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 29 maximumscore 2 
• Juiste voordelen voor de scheepvaart zijn (één van de volgende): 1 

− De waterstand stroomafwaarts kan gereguleerd worden / de rivier 
wordt beter bevaarbaar. 

− Na de aanleg van de stuwdam is er minder sediment in de rivier 
afgezet (waardoor de rivier beter bevaarbaar bleef). 

• Juiste nadelen voor de landbouw zijn (één van de volgende): 1 
− Er wordt minder vruchtbaar slib afgezet. 
− De landbouw heeft tussen de dam en de monding mogelijk minder 

water. 
 

 30 A 
 
 

Bevolking en ruimte 
 

 31 maximumscore 2 
1 = afname 
2 = binnenlandse migratie 
3 = de Randstad 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 32 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
− door ontgroening / door daling van het geboortecijfer 
− door vergrijzing / door stijging van het sterftecijfer 
 

 33 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste problemen zijn: 
− het verdwijnen van voorzieningen  
− leegstand van huizen 
− Veel gebouwen worden niet goed onderhouden / verpauperen. 
− De sociale contacten worden minder. 
− De participatie / sociale controle binnen de samenleving loopt terug. 
 
per juist antwoord 1 
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 34 maximumscore 1 
Juiste demografische verschillen zijn: 
− Nederland heeft een geboorteoverschot en Duitsland heeft een 

sterfteoverschot 
− Het sterftecijfer is in Nederland lager dan in Duitsland. 
− Het geboortecijfer is in Nederland hoger dan in Duitsland. 
 
Opmerking 
Antwoorden die ingaan op de sociale bevolkingsgroei mogen niet goed 
worden gerekend. 
 

 35 B 
 

 36 maximumscore 2 
• Juiste reden is: 1 

Uit het antwoord moet blijken dat mensen uit een groter gebied naar 
deze vestiging zullen komen omdat er meer keuze / aanbod is. 

• Juist argument is: 1 
Uit het antwoord moet blijken dat mensen de Foodcourt makkelijk 
moeten kunnen bereiken / dat er veel parkeerplaatsen moeten zijn / dat 
de ligging (aan de stadsrand) er voor zorgt dat mensen met de auto 
komen. 

 
 37 maximumscore 1 

Bevolkingsdiagram 2 is van zeer sterk stedelijke gemeenten. 
Voorbeelden van een juist argument zijn: 
− In zeer sterk stedelijke gemeenten zijn verhoudingsgewijs minder 

kinderen / jongeren. 
− In zeer sterk stedelijke gemeenten zijn verhoudingsgewijs minder 

mensen in de leeftijd van 65 - 75. 
− In zeer sterk stedelijke gemeenten zijn verhoudingsgewijs meer 

studenten / meer mensen in de leeftijd van 20 - 39. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 
 

 38 F 
 

 39 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat er veel meer toeristen naar het 
Ruhrgebied zijn gekomen / dat toerisme nieuwe werkgelegenheid oplevert. 
 

 40 A  
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 41 maximumscore 1 
Grafiek Y is van China. 
Voorbeelden van een juist argument zijn: 
− China is minder vergrijsd dan Duitsland. 
− China is veel later dan Duitsland begonnen met geboortebeperking. 
− Het geboortecijfer in China is hoger dan in Duitsland. 
− De levensverwachting in China is lager dan in Duitsland. 
− De vergrijzing in China is later begonnen dan in Duitsland.  
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 
 

 42 A 
 

 43 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste redenen zijn: 
− Er is voornamelijk laagbouw in deze wijken, de regering wil de grond 

gebruiken voor hoogbouw (meer mensen per km2). 
− De wijken zijn verouderd en voldoen niet meer op het gebied van 

hygiëne en/of veiligheid. 
− Projectontwikkelaars kunnen flink verdienen aan de grond. 
− China vindt de wijken slecht voor het imago. 
 
per juist antwoord 1 
 

 44 maximumscore 2 
• Voorbeelden van een juiste oorzaak zijn: 1 

− Veel zwangerschappen worden afgebroken als een meisje 
verwacht wordt. 

− In de Chinese cultuur hebben jongens een hogere status dan 
meisjes / jongens worden meer gewaardeerd dan meisjes (en dus 
kiezen ouders vaker voor een jongen dan voor een meisje). 

• Voorbeelden van een juist sociaal gevolg zijn: 1 
− Doordat er meer mannen zijn, zullen veel mannen ongehuwd 

blijven. 
− eenzaamheid onder ongehuwde mannen 
− veel ongehuwde mannen, vooral in lagere sociale klassen 

 
 


